

二〇一七与你我密切相关两会「好声音」

2017年全国两会期间,各部委负责人在接受采访时回应社会关切,解疑释惑,这些两会“好声音”不仅为老百姓增添福祉,也为相关部门撸起袖子加油干指明了行动方向。工信部部长苗圩:力争提前完成全面取消手机国内长途和漫游费... 教育部部长陈宝生:三方面举措解决校园“毒跑道”事件发生... 科技部部长万钢:在科研项目经费管理服务上做加法 检查上做减法... 商务部部长钟山:扩大有效供给,满足消费者个性化、多元化需求... 工商总局局长张茅:“多证合一”工作计划10月1号前完成... 所谓“多证合一”,就是要把一些不需要政府许可的证,在领取营业执照的时候,使申请人能够一次领取到,减轻企业负担,让企业多跑一次。工商总局局长张茅表示,2017年将深化商事制度改革,节省企业办事成本,进一步激发企业活力,节省行政成本,提升行政效率。张茅说,“让信息多跑路,企业少跑路,计划在今年10月1号之前完成‘多证合一’。”(据新华网)

外媒怎么看李克强记者会: 释放积极信号 展现自信态度

作为全国两会的压轴戏,总理记者会历来是媒体观察中国的重要窗口之一。3月15日李克强总理两会记者会甫一结束,路透社、《纽约时报》、法新社、俄罗斯卫星网等外媒就第一时间予以报道,重点关注记者会传递出的乐观精神和对中国经济的坚定信心。这份乐观和自信从记者会的第一个问题就表现出来。路透社指出,中国总理对中美关系“首问”,向世界传递对外开放及经济发展的决心。报道称,中美关系作为开场问题,不难看出同为“大块头”的中国明确坚持一个中国原则是中美关系政治基础的底线,表达了对中美经贸关系的重视及开放政策不变的诚意。“李克强谈中美关系,释放乐观信号。”美国《纽约时报》认为,李克强总理期待中美以对话解决分歧。该报纸还引用李克强总理的原话,指出尽管中美关系存在紧张因素,李总理强调两国能够克服在贸易、汇率、地缘政治等方面的分歧。此次记者会,李克强总理创下20年来历史之最,回答了19个问题。一句“谁也不愿意自己的家门一整天闹个不停”,让关注朝核问题的各方感受到中国外交积极进取的姿态;有关港独问题的回应把舆论关注焦点,转向了聚焦大陆和香港经济合作;对经济全球化的表态则被视为展现开放包容的姿态。“中国经济‘硬着陆’论可以休矣”更是给世界派发了“定心丸”。美联社、路透社、法新社、彭博社、俄罗斯卫星网、《海峡时报》等全球顶尖媒体不约而同地将这句话或“李总理指出中国经济将长期保持中高速增长”等作为新闻标题。路透社还“划出重点”,指出李克强旨在强调全球第二大经济体发展势头依然强劲。美国《华尔街日报》称,在中国下调今年经济增长目标等举措引发外界关注的背景下,李总理明确指出中国经济将长期保持中高速增长,人民币也会保持基本稳定,意在稳定各方信心。此外,李克强总理此次记者会从容自如、坦率务实,不回避记者提出的尖锐问题,有针对性回应外界关注的焦点也给国际舆论留下了深刻的印象。其中有关中方在朝核问题上立场的阐述被视为展现了中国外交的积极姿态。各大通讯社、俄罗斯卫星网、美国《时代》杂志网站和《悉尼先驱晨报》以“中国总理呼吁重返朝核问题对话”、“李总理希望通过对话缓解半岛紧张局势”等为标题进行报道。日本朝日电视台评论说,在强化国内经济发展,促进经济复苏的前提下,中国总理展现出在外交政策上的积极姿态。针对朝鲜半岛紧张局势他提出,中国“不能接受在

居民收入增长靠什么?

“到手的钱”多一些,经营性和财产性收入增一些,养老金和政策性补贴涨一些,生活成本降一些。在北京一家文化创意公司工作的王先生,清点了自己的收入账本。“每月工资到手8000元,比去年多了1000元,理财产品收入有一些,但还是没追上房租。”根据政府工作报告,今年居民收入和经济增长要“基本同步”,而今年国内生产总值增长的预期则为“6.5%左右”。国家统计局公布的数据显示,2016年全年全国居民人均可支配收入23821元,比上年名义增长8.4%,扣除价格因素实际增长6.3%。充实百姓的“钱袋子”,需要增加居民收入,减少生活成本和压力,而居民收入通常包括工资性收入、经营性收入、财产性收入和转移净收入四项,其中对于普通职工而言,工资性收入往往占“大头”。消费支出则包括食品、衣着、居住、生活、交通通信、教育文化娱乐和医疗保健,其中居住支出占比最大。“一增一减”之间,怎么做?让“到手的钱”更多一些。北京市统计局的数据显示,2015年该市居民家庭人均可支配收入为48458元,其中工资性收入为30241元,占比62.4%。工资性收入,是广大职工的主要收入来源。中国劳动关系学院原党委书记颜辉一直关注着工资问题,他建议设置各行业“小时工资”的统计发布项目,这样不仅便于直接反映薪酬的数量水平,对于调控企业劳动力成本也会提供数据支持。不过,工资增长了,并不意味着增长的钱都能拿到职工“钱包”。“今年公司涨了工资,但能拿到手的却不如预期的多。”在北京一家互联网公司工作的周先生告诉记者,个税的税级也升上去了,扣除五险一金和个

税,增幅并没有多少。“现行的个税起征点从2011年制定,至今已长达6个年头。3500元的起征点与现实生活需求脱节。”广东申菱环境系统股份有限公司计划物控部部长叶国先说。对于职工的感受,在今年全国两会的记者会上,财政部部长肖捷作出回应,目前个人所得税的改革方案正在研究设计和论证中,将考虑适当增加与家庭生计相关的专项开支扣除项目。除了个税以外,社保费率也关乎职工“到手的钱”有多少。“从企业职工养老保险费率来看,国家规定的用人单位与职工缴纳养老保险费率之和达到28%,其中单位缴费比例为20%,个人缴费比例为8%。”根据人社部2016年4月发出的通知,从该年5月1日起,企业职工基本养老保险单位缴费比例超过20%的省、市、区,单位缴费比例降至20%;缴费基数为20%且年底养老金累计结余可支付的月数高于9个月的,可以阶段性将单位缴费比例降低至19%。让经营性和财产性收入增一些。经营性收入也关乎百姓的“钱袋子”,特别是低收入群体。以北京市为例,该市2015年低收入户人均可支配收入为每年13000元,而经营性收入则为1220元。相比而言,中等收入户人均可支配收入为26538元,经营性收入仅为1013元,并不及低收入户多。这是因为,有相当一部分中低收入群体是也会经营“小生意”,而非“给人打工”。也就是说,提高小微企业收入,也能提升居民收入,特别是中低收入群体的收入。在农民工民主党湖南省委专职副主委蒋秋桃看来,对于小微企业应采取区别的税收



优惠政策,促进其均衡发展。今年政府工作报告也提出,扩大小微企业享受减半征收所得税优惠的范围,年应纳税所得额上限由30万元提高到50万元。财产性收入也是居民的收入来源之一,还包括转让承包土地经营权租金和出租机械专利权等资产的收入。如对互联网、电子商务、大数据和国防等新领域的知识产权保护,促进创新创造者、传播者和使用者之间的利益平衡,保护创新创业成果。金融市场同样是居民获得收入的来源之一。去年年末,我国股民人数达到了1.18亿。但在过去的一年里,接近六成的投资者并未参与二级市场交易。换言之,许多股民对于2015年的股市波动记忆犹新,投资意愿仍未恢复。养老金和政策性补贴涨一些。转移净收入也是居民收入的重要来源,特别是对于老年人和困难人群而言。转移净收入包括了养老金或离退休金、社会救济和补助、政策性生活补贴等诸多方面。2017年,我们将继续提高退休人员基本养老金,确保按时足额发放。稳步提高优抚、社会救助标准,实施好临时救助制度。

目前,退休人员养老金已经实现多年连续上涨,以济南市为例,该市企业退休人员养老金已经12年连涨,月人均基本养老金达到2778.6元。“每个月的规培补贴到手后,如果扣除房租、饭钱,就很少了。”北京某三甲医院的一名住院医师说,“三甲医院都在市中心繁华地带,生活开销太大了,即便合租,一个卧室最少也要两三千元一个月。”生活成本降一些。统计部门计算居民可支配收入时,往往要根据物价因素进行扣减。北京市统计局的数据显示,该市百姓的消费支出中,排名前五位的是居住、食品、交通通信、教育文化娱乐和衣着,医疗保健支出则位列第六位。而对于许多跨省打工者来说,手机漫游费一直是不小的成本。从去年8月起,三大运营商将取消长途漫游费。今年,我国城乡居民医保财政补助由每人每年420元提高到450元,与此同时,基本公共卫生服务经费补助标准也将提高。(据新华网)

为何增加遏制房价过快上涨表述? ——起草组成员“解密”政府工作报告78处修改情况

政府工作报告增加“遏制热点城市房价过快上涨”等内容,用意何在?最终作出的重要修改还有哪些?17日,政府工作报告起草组成员、国务院研究室副主任韩文秀在国新办新闻发布会上“解密”。修改78处创历史新高。“今年两会期间,全国人大代表和政协委员深入审议讨论政府工作报告,提出了很多意见和建议。报告起草组汇总后逐条研究,最终对报告进行了78处修改,为历年最多。”韩文秀介绍说。他表示,这些修改涵盖了约80%的意见建议,有的一处综合吸收了多条意见,修改后报告篇幅增加了560多字。这78处修改包括,补充了“提高全要素生产率”“健全购租并举的住房制度”“遏制热点城市房价过快上涨”“做好因病因病致贫返贫群众帮扶”“落实带薪休假制度”“有效治理交通拥堵等‘城市病’”“坚决治理政务失信”等重要内容。韩文秀认为,以上这些修改,使报告更好地反映了社会各方面关切,更好地体现了人民的心声心愿,有利于更好地凝聚共识、推动工作。3月15日,十二届全国人大五

次会议闭幕。大会高票通过《政府工作报告》。“尽管是本届人大最后一次投票,但赞成票比例不降反升,高达99%以上,着实出乎起草组意料之外。”韩文秀告诉记者。房价上涨压力大的城市要切实承担责任。政府工作报告补充“遏制热点城市房价过快上涨”“建立购租并举的住房制度”等内容,近日引发公众高度关注。这是否意味着部分城市会有新的调控举措?房价调控不力的城市会不会被问责?对此,韩文秀说,近期个别城市房价确实出现了比较明显的上涨势头,地方政府也正在陆续采取措施。报告增加相关内容,明确回应了代表委员们的意见建议,反映了人民关切,也再次明确了房地产调控的目标和方向。“一是要落实地方政府主体责任;二是强调分类调控、因城施策。”韩文秀表示,不同城市房价和库存情况差别很大,库存大的地方要去库存;房价上涨较多、上涨压力大的城市则要切实承担起遏制房价过快上涨的责任,包括增加土地供应,采取适当的金融、财税方面调控措施,对中介和市场交易进行有效监管等等。他指出,既要去库存,也要稳房价,这是总的要求。“政府工作报告有一些目标任务是明确的量化指标,还有一些目标任务是定性要求。对于房地

临夏县普通建筑用砂石料采矿权挂牌出让公告

公告内容: 为了综合开发利用临夏县普通建筑用砂石料矿产资源,促进我县矿产资源开发的有序进行,根据《中华人民共和国矿产资源法》、《矿产资源开采登记管理办法》及《探矿权采矿权招标拍卖挂牌管理办法(试行)》、《甘肃省矿业权招标拍卖挂牌出让办法》等相关法律法规的规定,经临夏县人民政府批准,临夏县国土资源局决定对临夏县麻沟湾建筑用砂石料矿等2处建筑用砂石料矿采矿权进行公开挂牌出让,现将有关事项公告如下: 一、出让的基本情况... 二、竞买人资格: 中华人民共和国境内外的自然人、法人或者其他组织,除法律法规另有规定外,均可申请参加竞买。... 三、竞价原则: 本次采矿权挂牌出让为有底价出让,按照价高者得并符合挂牌文件规定的综合条件的原则确定竞得人。... 四、竞买申请: (一)本次挂牌公告日期为2017年3月20日至2017年4月8日。... 五、资格确认: 本次出让交纳竞买保证金的截止时间为2017年4月18日下午16时。... 六、本次采矿权挂牌地点为临夏州公共资源交易中心开标室; 出让标的挂牌竞价时间为: 2017年4月9日9时至2017年4月24日9时(工作日)。... 七、其他需要公告的事项... 八、银行账户... 九、联系方式... 临夏县国土资源局 二〇一七年三月二十日